

Советский учитель

ОРГАН ПАРТБЮРО, РЕКТОРАТА, МЕСТКОМА, КОМИТЕТА, ВЛКСМ И ПРОФКОМА ТОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

© Газета основана в 1939 г. № 40 (565) | ПЯТНИЦА, 23 ДЕКАБРЯ 1977 ГОДА | Цена 1 коп.

Лучший показатель работы комсомола и всего института в целом — это высокие показатели в учебе.

Наступил ответственный период. Заканчивается семестр. А у многих студентов имеются текущие задолжности и оставшиеся не сданными экзамены с прошлого семестра (23 студента имеют «хвосты» с весеней сессии). Тревогу вызывает то, что сейчас наблюдается снижение посещаемости занятий. По-человечески это объяснимо: накапливается усталость, снижается тонус. Но тем не менее семестр надо закончить — с максимально

Обращение НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ И УЧЕБНОГО СЕКТОРА ПАРТБЮРО КО ВСЕМ СТУДЕНТАМ ТГПИ

высокими показателями. Каждому необходимо сблизиться с силами и создать в себе рабочий настрой. Ничего лишнего! Задачи учебы — на первый план!

Народный контроль и учебный сектор партийного бюро института обращаются к «проекто-

расходы на одного студента в течение года составляют для государства 856 рублей. А как оценить для молодого человека моральный ущерб в случае завала с последующим отчислением?

Студенты! После сессии вас ждут каникулы. Прийти к ним лучше всего с хорошим настроением. А хорошее настроение — это удовлетворение от успешно сданных экзаменов.

Вашими успехами будут гордиться ваши друзья, родные, институт. Ваши сегодняшние оценки — это оценки знаний ваших будущих учеников. Не подводите их.

Желаем успеха!

Проблема успеваемости на факультете является основной. Организующим и координирующем звеном всей учебной работы является деканат. Но занимаются учебной работой все — и партийная организация, и комсомольское и профсоюзное бюро. И действуют они в тесном контакте друг с другом.

Непосредственно учебной работой на факультете занимается академическая комиссия. Ее состав насчитывает 20 человек. Сюда входят: упорги группы (студенты, отвечающие за учебную работу в группе) и по 2 представителя от комсомольского и профсоюзного бюро. Комсомольское и профсоюзное бюро составили общий план учебной работы, который позволяет сделать всю нашу деятельность более системной.

Заседания академической комиссии проводятся 2 раза в месяц. Обсуждаются вопросы успеваемости и посещаемости на факультете. Каждое предыдущее заседание позволяет наметить круг вопросов, о которых будет говориться на следующем заседании. Упорги групп, приходя на заседание академкомиссии, должны быть готовы дать подробный отчет о положении в группе с успеваемостью и посещаемостью. Нередки случаи, когда на заседание академкомиссии вызываются студенты, имеющие неудовлетворительные оценки и пропускающие занятия. Заслушав их, академкомиссия выносит соответствующее

решение, если это необходимо. В конце заседания принимается общее решение, которое доводится до сведения всех студентов факультета: выписка из решения помещается в «Вестнике академкомиссии». Из «Вестника АК» студенты узнают о тех, кто плохо учится, пропускает занятия, узнают о поощрении или наказании того или иного студента. Фамилии недобросовестных студентов можно увидеть и на стенах «Комсомольского прожектора». Так, например, в недавнем выпуске «КП» под лозунгом «Они позорят факультет» перечислились фамилии студентов, которые очень плохо относятся к своим прямым обязанностям.

На факультете используются самые разнообразные формы учебной работы. Важное место занимает проведение «контрольной точки». «Контрольная точка» проводится два раза в семестре. Часто она собой представляет?

Преподаватель получает отпечатанный бланк, в котором выставляет текущую оценку каждому студенту группы. Здесь же фиксируется количество пропущенных каждым студентом часов. Данные по каждой группе сдаются в деканат. Следующий этап — это проведение собраний по итогам контрольной точки. Сначала такие собрания проводятся в группах. На этих собраниях каждого студента требуют отчет об успеваемости

студентов. Протоколы групповых собраний сдаются в деканат. После собраний в группах проводятся собрания на курсах по итогам «контрольной точки», на которые приглашаются все преподаватели, работающие на курсе.

свою работу. Подробный протокол курсового собрания сдается в деканат.

По итогам «контрольной точки» собрание определяет и меры поощрения

студентов. По решению

собрания пишется также

письма родителям студен-

тят в деканате, и в любой момент есть возможность охарактеризовать каждого студента.

Итоги «контрольной точки» по факультету оформляются в яркий плакат, чтобы все студенты факультета с ними ознакомились.

Еще о некоторых формах работы.

Академкомиссия выпускает «Лист посещаемости». В нем по группам отмечается количество пропусков за неделю, отдельно по уважительной и неуважительной причине.

Каждый понедельник сведения обновляются. «Лист посещаемости» наглядно показывает, как в группах обстоит дело с посещаемостью.

На курсах регулярно проводятся переклички студентов. Их проводят представители академкомиссии и представители совета курса.

Имеется тетрадь регистрации посещаемости, которая хранится в деканате.

Студенты, пропускающие занятия из-за болезни, сдают медицинские справки старосте. Староста в свою очередь сдает справки в деканат секретарю.

В любое время наличие медицинских справок можно проверить.

Если студенту необходимо по стечению обстоятельств уехать на небольшое время, он пишет заявление на имя декана факультета.

Заявление подписывается тренером группы.

Таким образом ведется борьба с пропусками занятий по неуважительной причине.

Все группы распределены между двумя кафедрами факультета.

Т. ВОРОВИК,
председатель академкомиссии ФРЯЛ.



19—20 декабря в аудиториях нашего института прошла научная студенческая конференция, которой завершился 1-й тур 7-го Всесоюзного конкурса студенческих работ по общественным наукам.

Снимок А. Конькова, студента 464 гр.

Состоялся комсомольско-профсоюзный актив института, обсудивший задачи комсомольской организации, вытекающие из материалов внеочередной седьмой сессии Верховного Совета СССР.

Перед участниками актива выступил заместитель секретаря партбюро ТГПИ по идеологической работе А. В. Деттерер. Он подчеркнул, что следует глубже изучить документы 7-й сессии и в ходе общественно-политической аттестации показать знания и умение использовать их в ежедневных делах.

О том, как выполняются принятые обязательства в группе 255, сообщила комиссия Т. Кошечкина; как изучается Конституция СССР студентами ФМФ и как проходит ленинские уроки «Я — гражданин Советского Союза» на этом факультете, рассказала член комсомольского бюро Н. Гутенева.

Член комитета комсомола В. Жуков призвал участников актива личным примером способствовать повышению успеваемости студентов, их общественной активности.

Участниками комсомольско-профсоюзного актива принято постановление, направленное на дальнейшее улучшение и пропаганду новой Конституции СССР, на личную ответственность каждого комсомольца за качество своей учебной и общественной деятельности.

Л. АШХМИНА.

НА ВСТРЕЧУ СЕССИИ

Дойти до каждого

Трудноизживаемым несчастьем до сих пор остается, к сожалению, падение успеваемости в летнюю сессию по сравнению с зимней. Не избежал его в прошлом учебном году и факультет русского языка и литературы. О том, какие меры принимаются на факультете для стабилизации учебного процесса, рассказывает сегодня студентка ФРЯЛ председатель академической комиссии факультета Т. Боровик.

Предварительно членами академкомиссии подсчитываются средний балл в каждой группе. Определяется место, которое заняла каждая группа по итогам «контрольной точки». На курсовом собрании один из представителей академкомиссии докладывает о положении дел на курсе за прошедший период. Затем ученики дают подробный отчет об успеваемости каждой группы. Называются фамилии студентов, имеющих по «контрольной точке» двойки, и студентов, которые имеют большое количество пропусков. Эти студенты перед общим собранием курса держат ответ за

учеников, которые плохо учатся. Такая форма работы практикуется на факультете недавно, но она имеет эффект. Так, в прошлом году родителям студентов III курса Н. Дерябина, Л. Тимофеевой и других были написаны письма. Успеваемость этих студентов улучшилась.

Такая форма проведения «контрольной точки» дает возможность деканату и академкомиссии факультета систематически наблюдать работу каждого студента в течение всех четырех лет обучения. Материалы «контрольных точек», протоколы собраний хра-

нятся в деканате, и в любой момент есть возможность охарактеризовать каждого студента.

Специальная комиссия для отчета вызывается и на заседания кафедр.

Особое внимание обращается на организацию сессии. Заранее составляется расписание экзаменов. На каждый экзамен из группы выделяется дежурный. В его обязанности входит обеспечение явки всех студентов на экзамен, подготовка аудитории к экзамену, выставление оценок в «Экзаменационной книге» — таковой называется сессия в ТГПИ.

Академкомиссия выпускает «Лист посещаемости». В нем по группам отмечается количество пропусков за неделю, отдельно по уважительной и неуважительной причине.

Каждый понедельник сведения обновляются. «Лист посещаемости» наглядно показывает, как в группах обстоит дело с посещаемостью.

На курсах регулярно проводятся переклички студентов. Их проводят представители академкомиссии и представители совета курса.

Имеется тетрадь регистрации посещаемости, которая хранится в деканате.

Студенты, пропускающие занятия из-за болезни, сдают медицинские справки старосте.

Староста в свою очередь сдает справки в деканат секретарю.

В любое время наличие медицинских справок можно проверить.

Если студенту необходимо по стечению обстоятельств уехать на небольшое время, он пишет заявление на имя декана факультета.

Заявление подписывается тренером группы.

Таким образом ведется борьба с пропусками занятий по неуважительной причине.

Все вместе боремся за то, чтобы стать учителями в лучшем смысле слова.

